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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Uruchamianie oraz utizymanie terminali i przylaczy abonenckich
Oznaczenie kwalifikacji: E.15
Wersja arkusza: X

E.15-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Opcja BIOS-u Advanced Chipset Features lub Chipset Features Setup pozwala na

A. skonfigurowanie daty, godziny, rodzaju stacji dyskietek oraz napedéw ATA/IDE i SATA.

B. ustalenie kolejno$ci odczytywania no$nikoéw, z ktorych bedzie uruchamiany sterownik
pamigci.

C. ustawienie réznych funkcji oszczedzania energii, gdy komputer przechodzi w stan
wsirzymania.

D. dokonanie zmian dotyczacych konfiguracji ustawien pamigci operacyjnej, odSwiezania
pamieci DRAM lub pamigci karty graficzne;.

Zadanie 2.

= Menedzer urzadzes = | -

Plik  Akcja Widok Pomoc
== Hml

a =2 PM-HP
4B Karty graficzne
LBy NVIDIA GeForce GT 520
.dl.-'ll' Karty sieciowe
- &F 80211n Wireless LAN Card
¥ Karta wirtualnego miniportu WiFi firmy Microsoft
: . u¥ Realtek PCle GBE Family Controller
4 -2 Klawiatury

: {2z Urzadzenie klawiatury HID
> 184 Komputer
p -#% Kontrolery diwigku, wideo i gier
4-Cg Kontrolery IDE ATA/ATAPI
: 5----g_i- Intel(R) Desktop/Workstation/Server Express Chipset SATA AHCI Controller
- E Kontrolery uniwersalne] magistrali szeregowe|
> -4 Monitory
> E!, Mysz i inne urzadzenia wskazujace
b 2} Procesary
:> o Stace dyskow
D> -y Stacje dyskéw CD-ROM/DVD
-2 Urzadzenia interfejsu HID
, B Urzadzenia preenosne

;-1 Urzadzenia systernowe

Zrzut ekranowy przedstawiony na rysunku informuje o tym, ze w systemie

sg zainstalowane dwie karty sieci przewodowe;j.
jest zainstalowana tylko karta sieci przewodowe;j.
jest zainstalowana tylko karta sieci bezprzewodowe;.

Snwp»

sg zainstalowane karty sieci przewodowej i bezprzewodowej.
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Zadanie 3.

Komunikat Kevboard is locked out — Unlock the key, ktory jest wyswietlany na monitorze podczas
uruchomienia komputera, informuje o

A. uszkodzonej klawiaturze.

B. braku sygnalizacji na klawiaturze.

C. braku komunikacji komputera z klawiatura.

D. tym, ze jeden z klawiszy mogl zosta¢ weisniety i jest zablokowany.

Zadanie 4.
Jak nazywane sa programy, ktore nie wymagaja instalacji?
A.  Sniffer
B. Portable
C. Firewall
D. Benchmark
Zadanie 5.

Jaka licencje ma oprogramowanie, ktore jest bezplatnie rozpowszechniane i ktérego kopiami wolno legalnie
si¢ dzieli¢, jednak korzystanie z niego wymaga wniesienia okreslonych oplat po pewnym okresie
uzytkowania lub zakupu licencji, aby méc korzystac z jego pelnej funkcjonalnosci?

A. Freeware
B. Shareware

C. BOX

D. OEM
Zadanie 6.
Ktory z symboli jest stosowany w formule arkusza kalkulacyjnego do zaadresowania bezwzglednego
komorki?

A, #np. #A#

B. $np. $ASI

C. &np. &A&]

D. % np. %A%]1
Zadanie 7.
Kabel telekomunikacyjny o zylach miedzianych, przystosowany do ulozenia w kanalizacji ziemnej, jest
oznaczony

A. YTKSY

B. YTKSYekw

C. XzZTKMXpw

D. Z-XOTKtmsd
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Zadanie 8.
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Ktorg klasg jest oznaczone okablowanie dla transmisji glosowych i ustug terminalowych, z pasmem
czestotliwosci do | MHz , zgodnie z europejska normy EN 501737

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

Klasa A
Klasa B
Klasa C
Klasa D

Indukeyjnos¢ jednostkowa linii dlugiej, w ktorej jest przesytany sygnatl, reprezentuje

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10,

A,
B.
C.

straty cieplne w przewodach linii.

pole magnetyczne przewodow linii.

straty cieplne w dielektryku miedzy przewodami linii.
pole elektryczne w dielektryku miedzy przewodami linii.

Centrala telefoniczna

Aparat
POTS
| |
@ L-b b
Maksymalna rezystancja petli dla pradu statego odcinka L, nie powinna przekroczy¢ wartosci
0.9 Q
1,8 Q
0.9 kQ
1.8 kQ

D.

Zadanie 11.

Ktora =z technik modulacji jest stosowana do reprezentacji sygnalu analogowego

w telekomunikacyjnych systemach cyfrowych?

A.

B.
C.
D

ASK (4 mplitude-Shift Keying).

FSK (Frequency-Shift Keving).

PCM (Pulse-Code Modulation).
PAM (Pulse-Amplitude Modulation).
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Zadanie 12.

e [NNNNOIOIONANAND

Ktory kod zastosowano do przeksztatcenia danych zgodnie z przebiegami przedstawionymi na rysunku?

A.  AMI (4 lternate Mark Inversion).
B. CMI (Coded Mark Inversion).

C. Unipolarny RZ (Return to Zero).
D. Bipolarny RZ (Return to Zero).

Zadanie 13.

W linii abonenckiej systemu ISDN BRA jest stosowane kodowanie

AMI (4 lternate Mark Inversion).
CMI (Coded Mark Inv ersion).

2B1Q (2 - Binary 1 - Quarternary).
NRZI (Non Return to Zero Inverted).

onwp
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Zadanie 14.
AZLC 1
— 64 kbis >
:‘F ol 64 kbis >
& — Obsiuga | 64 kbfs
Test Zasilanie transmisji < 64 khis
i cyfrowej
. o J—
Zabezpieczenia 16 kbfs
przed przepliaciows
:
AZLC 4 B
— | g
| <L
<€
| &
Testowanie
G Do ukladu obstugi Trakt do pola
Z uktadu sterowania sygnalizacji DSS1 knmutacﬁnegﬂ

W ktorym systemie jest realizowana transmisja w trakcie do pola komutacyjnego pakietu abonenckich
zespotow linowych cyfrowych, przedstawionym na rysunku?

A. CDM
B. PCM
C. TDM
D. WDM
Zadanie 15,
Uodn o
R 2R .- 2" p
as ar dp %R

ey N

Na rysunku przedstawiono schemat przetwornika

C/A o przetwarzaniu pragdowym.

C/A o przetwarzaniu napigciowym.

AJ/C przetwarzajgcego metodg kompensacji wagowe;j.

AJC przetwarzajacego metodg bezposredniego poréwnania.

caw>
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Zadanie 16.
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Jaka jest wartos¢ cyfrowego slowa wyjsciowego bbb, jezeli na wejScie przetwornika
kompensacyjno-wagowego A/C podano napigcie U, = 3,8 V, a warto$c napig¢cia odniesienia wynosi 8 V?

A. 001 b b b
B. 011 _ 9, %2 n
& a0 U, = "‘*’(21 +22 +...+2n]
D. 101

Zadanie 17.

Ktora cyfra na schemacie blokowym modemu ADSL oznaczono procesor sygnatowy?

A1 1
B. 2
C. 3 CONTROL
GES BOOT EPROM
D. 4 e DSP
FROM HOST ADSP-2183
’—‘:‘ SERIAL
A DATA
DATA BUS
ADDRESS BUS
SERIAL ] 1
DATA TO POTS
FROMPC | piGITaL DISCRETE SSIONG SPLITTER
+—— INTERFACE [+* muLTITONE [+ og [FU|TRANSCEVER[E—>
CONTROLLER ENGINE el

(A P
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Zadanie 18.
Przebieg sygnatu zmodulowanego FSK (kluczowanie czgstotliwosci) przedstawia wykres oznaczony cyfra

) :rm —
SRVAV AR TAVARA ¥
o A

Zadanie 19,

Modem szerokopasmowy ADSL pracuje w pasmie czgstotliwosci

A,

| Sm—

A. 0od20Hzdol,1 kHz
B. 0od20Hzdol,1 THz
C. od20kHz do 1,1 MHz
D. od20MHzdo 1,1 GHz

Zadanie 20.
Regenerator cyfrowy

filtruje i wzmacnia sygnal.

tylko wzmacnia i poprawia ksztatt sygnatu.

tylko poprawia ksztalt oraz parametry czasowe sygnatu.
wzmacnia i poprawia ksztalt oraz parametry czasowe sygnatu.

cawpy
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Zadanie 21.
CECHY SPRZETOWE
1 port RI11 DSL
Porty pe
1 port RJ45 10/ 100Mb/'s
1 wylacznik zasilania
Provciski 1 przycisk WPS
rapcsd 1 preycisk Resat
1 wylgcznik sieci bezprzewodowej
Zazilanis WDC/0.6A
Standardy IEEE |EEE BD2.3, 802.3u
Full-rate ANSITT.413 lssue 2, ITU-T G.992.1(G.DMTy Annex A, ITU-T G.992.2(G.Lite) Annex & ITU-T
Standardy ADSL
G.994.1 (G.hs)
Standardy ADSL2 [TU-T G.992.3 (G.dmt.bigh Annax ALM, ITU-T G.992 2 (Glite bis) Annex A
Standardy ADSL+ ITU-T G925 Annex ASLM

Pobieranie danych: do 24Mb/s

Predkosd transmisji .
Wysylanie damych: do 3,5 Mb/'s {z aktywnym Annexem M)

Wymiary (Sx GaW) 181x125x36 mm {714,914 calal

Typ anteny Dookdina, whudowana

Standardy bezprzewodows |EEE 802.11g, B02.1 1b, niektore funkcje stamdardun
Czestotliwoic pracy 2400-24335GHz

Fragment specyfikacji ktorego modemu jest przedstawiony na rysunku?

A. ADSL z wbudowanym modutem Wi-Fi.
B. VDSL z wbudowanym modutem Wi-Fi.
C. ADSL+ bez wbudowanego modutu Wi-Fi.
D. VDSL bez wbudowanego modutem Wi-Fi.

Zadanie 22.

Ktory modem zapewni najwigksze predkosci dostgpu do Internetu po jednej parze przewodow
telekomunikacyjnych?

ISDN (Integrated Services Digital Network).
ADSL (4 symmetric Digital Subscriber Line).
HDSL (High-bit-rate Digital Subscriber Line).
VDSL (Very High Speed Digital Subscriber Line).

oSowp
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Zadanie 23.

Ktore medium transmisyjne jest stosowane w systemie DECT (Digital Enhanced Cordless

Telecommunication)?

A. Skretka.

B. Swiatlowdd.

C. Faleradiowe,

D. Kabel koncentryczny.

Zadanie 24,

Rysunek przedstawia symbol zakonczenia sieciowego

VDSL NT1

HDSL /1 1 2 3 4
ISDN Do centrali
ADSL

caw>

Zadanie 25.
Symbol ktorego filtru jest przedstawiony na rysunku?

.S
Dolnoprzepustowego.
Gornoprzepustowego. /-\—/
Pasmowo-zaporowego. %
Pasmowo-przepustowego.

cawpy

Zadanie 26.

Rysunek przedstawia ztagcze w kolorze szarym

LSA, roztaczne na 5 par.

LSA, nierozlgczne na 10 par.
LC/SC, rozlaczne, 5 portow.
LC/SC, nieroztgczne, 10 portow.

cawp»
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Zadanie 27.

INTERFEJIS S

Transmisja 4 — przewodowa dwukierunkowa (full-
duplex)

Struktura kanatow 2 kanaly B + kanatl D + bity synchronizacji i
kontrolne

Kod liniowy zmadyfikowany kod AMI

Sumaryczna przephywnosc (dla petnej 192 kbit/s

| struktury kanatim)

Przeptywniost uzyteczna 144 kbit/s

Szyna S Konfiguracpa: punkt - punkt

punkt — wiclopunit
Zasieq: krotkiej pasywnej — 220 m
razszerzongj pasywnsj — 1100 m
Maks. liczha terminali: 8
Mapiecie zasilajgce terminale przy zasilaniu 40 Vde +5%/ -15%

Awaryjnym

Pobar macy 4.5 W — przy zasilaniu normalmym
420 mW — przy zasilaniu awanjnym

Zhgcza Z rowmolegle polgczone gniazda R145

INTERFEJISY A/B

Liczba interfejsow 2

Podigczenie terminali Do kazdega 2 terminale + 1 dzwonek

Napiecae przy pradzie 1 ma (przy otwarte) 42 + 60 Vdc

petli)

Prad przy zamkniete) peth 22 + 60 mi

Rerystancia dla pradu statego 600

[le maksymalnie terminali analogowych mozna podiaczy¢ do podanego modemu o parametrach
przedstawionych w tabeli?

A. 1 terminal.

B. 2 terminale.
C. 4 terminale,
D. 8 terminali.

Zadanie 28.
Na rysunku strzatka wskazano filtr

A. dolnoprzepustowy. ‘E—' .!
B. gornoprzepustowy. 3ot

C. szerokopasmowy.,

D. selektywny.
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Zadanie 29,

Element przedstawiony na rysunku jest stosowany do

A. tlumienia sygnalow niepozadanych.

B. zabezpieczenia uktadu antylokalnego.

C. ochrony przed przepigciami w linii abonenckiej.
D. zabezpieczenia linii przed wzrostem temperatury.

Zadanie 30.

TDR

I_a I_b
A o O

Do urzadzenia TDR podlgczono parg przewodow miedzianych a/b. Punkt A przecigcia wykresu z kursorem

oZnacza

A. zwarcie do ziemi.

B. przerwe na koncu kabla,

C. zwarcie pomiedzy zytami.

D. przerwe na parze przewodow.

Zadanie 31.
Przyrzad przedstawiony na rysunku jest stosowany do

A. lokalizacji trasy kabla.

B. testowania kabli swiattowodowych.

C. lokalizacji uszkodzen na trasie kabla.

D. detekeji bledow okablowania teleinformatycznego.

REMOTE
NS-4e8
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Zadanie 32.

Jak nazywa si¢ wydzielenie z jednego kanatu transmisyjnego kilku kanatow fizycznych?

A. Wavelength Division Multiplexing
B. Code Division Multiplexing

C. Splitting

D. Routing

Zadanie 33.
Preselekcja w centrali telefonicznej ma na celu
A. wyslanie sygnatu zajetosci.
B. wystanie sygnatu dzwonienia.
C. identyfikacj¢ abonenta po wybraniu calego numeru telefonu.
D. identyfikacj¢ abonenta, ktory podniost stuchawke aparatu telefonicznego.

Zadanie 34.

Ustuga umozliwiajgca bezposrednie wybieranie numeru wewngtrznego abonenta korzystajacego z uslug
MSN dla abonent6éw sieci publicznej to

A. SUB (Subaddressing).

B. DDI (Direct Dialling In).

C. AOC (4ddvice of Charge).

D. COLRO (Connected Line Identification Restriction Override).

Zadanie 35.
Ustuga CLIR w sieci ISDN umozliwia

A. omijanie blokady prezentacji numeru abonenta wywolujacego.
B. blokadg prezentacji numeru abonenta wywotujacego.

C. blokade prezentacji numeru abonenta wywotanego.

D. prezentacj¢ numeru abonenta wywolujacego.

Zadanie 36.

Czestotliwosé sygnatu zgloszenia centrali abonenckiej wynosi

A. 25 Hz
B 50 Hz
C. 425 Hz
D. 3400 Hz
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Zadanie 37.
WS
1 Bt '
o0 o—if—7

\ 85V 1 ur (3, 5V
Ny Jo 1o Lees[Jc e *Uec
° _ﬁooupFT 00nF |2 _FDOuFTm{]nF

) ) S L

Na schemacie zasilacza strzatka wskazuje uktad

100 mA GBONM
220V~ %g T'.-' V~

A. stabilizujacy.

B. prostujacy dwupolowkowy.

C. prostujacy jednopotowkowy.

D. obnizajacy napigcie do bezpiecznego.

Zadanie 38.

Element przetwarzajagcy sygnaly elektryczne na fale akustyczna na schemacie aparatu telefonicznego

oznaczono literg

[ e
T T

C. Ry po L

>
<

T% u

——
o
o ==~
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Zadanie 39.

Uktad gasikowy w aparacie telefonicznym

A. eliminuje zbyt duzy prad dzwonienia.

B. eliminuje iskrzenie na tarczy numerowe;j.

C. zabezpiecza aparat telefoniczny przed odwroceniem petli zasilania.

D. zabezpiecza uklady aparatu przed wytadowaniami przychodzgcymi z linii,

Zadanie 40.
Ktory aparat telefoniczny nalezy podtaczy¢ do wyjscia S/T centrali abonenckiej?

A. POTS
B. ISDN
C. VoIP

D. CTS
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